
Posudek na bakalářskou práci 
 
Alžběty Molnárové 
 
Berkat – multikulturní a globální ženská organizace? 
 
Tato práce zkoumá jednu ženskou organizaci, kterou se dosud žádný výzkum nezabýval nejen 
individuálně, ale nefigurovala zatím ani v rámci různých studií současného ženského 
aktivismu u nás. Alžběta Molnárová vhodně využila náhodné příležitosti kontaktovat členky 
sdružení Berkat a zvolila si je jako svůj výzkumný předmět. Zaměření práce je relevantní, 
zaplňuje bílé místo a nadto přináší velmi zajímavé poznatky z málo známého segmentu 
českého občanského sektoru vůbec. 
 
Studentka se ve své práci zaměřila právě na identifikaci pozice této organizace z různých 
perspektiv, přitom se jí ovšem podařilo podat neobyčejně životný a barvitý obraz její činnosti, 
vztahů a uvažování aktérek. Jako vedoucí řady podobných bakalářských prací musím 
konstatovat, že s tak odpovědným přístupem k úkolu se setkávám jen vzácně. Alžběta 
Molnárová na své bakalářské práci pracovala dlouho a intenzivně, což se pozitivně projevilo 
v pečlivém a promyšleném rozpracování všech jejích částí.  Teoretická část vychází 
z literatury naprosto odpovídající základním výzkumným otázkám a je zpracována 
inteligentně a vždy ve vztahu k výzkumnému cíli. Výborná je metodologická část, kde 
studentka představuje nejen tři metody, které používá, výzkumný vzorek apod., ale reflektuje 
i otázky etické.  Zde bych ráda zdůraznila aktivní přístup k vyhledávání relevantní literatury, 
neboť autorka se neomezila jen na mnou doporučené tituly v českém jazyce, ale doplnila je o 
další, většinou zahraniční literaturu.  
 
Analytická část je zpracována neobyčejně důkladně a s velkým citem pro získaný materiál, ať 
již se jedná o dokumenty, rozhovory nebo zúčastněné pozorování.  Velmi je třeba ocenit 
způsob, jakým se Alžběta Molnárová vyhnula nepřípustným generalizacím, je schopna 
vnímavě diferencovat mezi různými názory a postoji a adekvátně je interpretovat. Dobře 
vybírá citace, aniž by jimi zahlcovala text. Ten je sepsán mimořádně ukázněným způsobem, 
je vždy logicky strukturován, a to takříkajíc „zakotveně“ v materiálu. Nezaměřuji se na 
jednotlivé pasáže, neboť všechny jsou zpracovány ve vyrovnané kvalitě, je vidět, že žádná 
část není šitá horkou jehlou.   
 
Závěry jsou velmi přesné a víc než bohatě doložené předchozími analýzami, v žádném ohledu 
nejsou zjednodušující nebo spekulativní. Formální stránka je rovněž výborná, stylisticky je 
práce kultivovaná, pouze v gramatice se najdou obvyklé chyby v interpunkci a občasný 
překlep. 
 
Celkově hodnotím tuto bakalářskou práci jako vynikající a dle mého názoru by obstála i jako 
práce magisterská.  
 
Jednoznačně navrhují hodnocení výborně. 
 
V Roztokách 22.6.2009 
 
PhDr. Hana Havelková, PhD. 
Vedoucí bakalářské práce 


